

Završna riječ

Milanović bi kao nekada J. Kosor mogao dočekati zimu s prosvjednicima pod prozorima



Komentar dana piše: Ivanka Toma



Premijerka Kosor napustila je Banske dvore kada je imala potporu 29 posto birača

Što li je premijer Zoran Milanović iščitao iz posljednjeg istraživanja Crobrometa po kojemu njegovu Vladu podupire svega 13 posto birača? Nebo zna. Ali evo što je rekao: "Mi znamo tko smo, što smo i znamo da smo jedini, hajde da sad to ne zvuči dramatično, jamac normalne, civilizirane, poštene Hrvatske. A drugi se igraju riječima i odgovornošću na svaki način. I vjerujem da će građani to prepoznati". Vjerovall ne, ali doslovno je tako rekao Milanović kad su ga novinari pitali za komentar nikad lošijeg rejtinga Vlade, stranke kojoj je na čelu i njega osobno. Da nije izašao iz Milanovićevih usta, nego da je to izgovorio netko drugi, zvučalo bi kao teška bezobrazlita i uvreda naciji. No, kako nas je premijer navikao na svoje verbalne bravure, jasno je da u biti nema blage veze što bi i kako bi. Prvi čovjek izvršne vlasti ne može se suočiti s činjenicom da ga u ovom trenutku podupire samo 18 posto birača. Koliko je to loše i jedno, najbolje svjedoči podatak da je njegova prethodnica

Jadranka Kosor napustila Banske dvore kada je imala potporu od 29 posto. Za razliku od Milanovića, čija je Vlada još prije godinu dana imala podršku 38 posto, Kosor nikada nije uživala pravo povjerenje birača. Pokazalo se – ni hadezoavca, tj. svoje stranke. A Milanović je imao oboje. Sam je rekao da se prepaoo koliko mu je bio dobar rejting. No, nije bio mudar premijer koji bi to iskoristio i proveo promjene nužne za gospodarski oporavak. Proteklih godinu dana potrošio je na besmislene sukobe, svade, iscrpljujuće ideološke debate koje su raslojavale društvo te na kadrovsku devastaciju i onako slabog tima u Vladi. Dok se tako bahatio, kao da je zane-mario kako podrška njemu, Vladi i SDP-u iz mjeseca u mjesec pada. Da vrag bere šalu, Milanović je shvatio tek početkom lipnja, kada se na glavnom odboru SDP-a suočio s činjenicom da u SDP-u ima istu podršku kakvu je Jadranka Kosor imala u HDZ-u prije prošlih parlamentarnih izbora. Razlika je samo u tome što je Milanović još uvijek na vlasti pa je neko-

J. Kosor, kao sada Milanović, nije imala podršku birača ni stranke. Razlika je u tome što je Milanović sam kriv za to

Iz Milanovićevih izjava proizlazi da se ne može suočiti s činjenicom da Vladu podržava tek 13 posto birača, a njega 18

liko glasova koji su se na glavnom odboru izjasnili u njegovu korist bilo motivirano isključivo željom da dobiju još 18 plaća. A birači koji žele socijaldemokratsku opciju na vlasti samo su se iznova razočarali. Umjesto da rekonstruira Vladu, revidira Plan 21 i realno definira ciljeve do kraja mandata – Milanović se dodatno povukao i postao potpuno defenzivan. Umjesto rekonstrukcije Vlade napravio je rošadru kojoj je cilj bio micanje ministra zdravlja, a u resor znanosti, prosvjete i sporta doveo čovjeka koji je valjda krivo čuo i pogrešno protumačio kakvog je političkog predznaka Vlada u koju je imenovan za ministra. Projekt outsourcinga na kojemu su pojedinci iz Vlade mjesecima radili i pripremali ga, koji je trebao donijeti znatne proračunske uštede te uvesti pravilniji sustav naknada za popratne djelatnosti, nepromlanjeno je bačen u vodu. Umjesto da bar neku reformu provede kako spada, Milanović se prepaoo sindikata, ukopao se i izmislilo državnu tvrtku s 24.000 čistačica. Sad tek nitko nije zadovoljan. Dugoročno nije zbrinuo radnike, nije se umilio sindikatima koji su pokrenuli referendumsku inicijativu iz koje će se tkozna što izroditli, a zamjerio se poslodavcima. A tako je i s drugim temama. Sad je krajnji trenutak za sređivanje izbornog rještava. Nude se gotova rještava koja valja razmotriti i politički uobličiti, no Milanović ne želi ni čuti. I tako sa svime što dođe na dnevni red. No, stiglo je ljeto. Možda će Milanović, dok se dio naroda koji još radi i prima plaću bude izležavao na plažama, pripremiti ozbiljnu rekonstrukciju Vlade i ekspresan plan gospodarskog oporavka. Možda nas u rujnu šokira vožnjom u šestoj. Ako će po starom, trendovi najavljuju zimu s tulumima pod prozorima Vlade. I to s istom ekipom kao i Kosor – prosvjednicima koji traže prijevremene izbore.

Reagiranjje

Predsjednik Udruge poslodavaca geodetske i geoinformatičke struke:

Ministrica daje paušalne ocjene o vrijednosti geodetskog projekta

Na intervjuu ministrice graditeljstva Anke Mrak Taritaš, objavljenog 14. lipnja 2014. u Večernjem listu pod naslovom "Geodetski projekt ne smije biti skuplji od 8000 kuna, i to na rate!" (VI, 14. 6. 2014.) primili smo odgovor Damira Delača, predsjednika Udruge poslodavaca geodetske i geoinformatičke struke HUP-a: "Veliki naslov 'Geodetski projekt ne smije biti skuplji od 8000 kn, i to na rate!' pod kojim je objavljen intervju s ministricom graditeljstva, sugerira da je jedan od najznačajnijih problema u graditeljstvu skuplji geodetski projekt. Budući da je to ponovljeni napis o 'geodetskom projektu', a time i o geodetskoj djelatnosti u cjelosti, smatramo se pozvanima skrenuti pažnju na nekoliko činjenica. Ministrica daje paušalne ocjene o vrijednosti geodetskog projekta bez ikakve analize poslova koje trebaju obaviti geodetski stručnjaci za realizaciju geodetskog projekta. U nastojanjima struke geodetski projekt se zamisla kao skup tehničkih radnji isključivo u nadležnosti ovlaštenog geodetskog stručnjaka – projektanta, no u ovom trenutku je on definiran kao skup tehničko-katastarskih radnji. Osnovni gabariti ovakvog izgleda geodetskog projekta postavljeni su novim Zakonom o prostornom uređenju i Zakonom o gradnji. Ako je već ulazila u opravdanost cijene, najmanje što je ministrica trebala objaviti je cijena projektno dokumentacije prosječne kuće koja se sastoji od: arhitektonsko-gradevinskog, elektro, strojarskog i geodetskog projekta (kako navodi 7000-8000 kn). Kako je moguće da ministrica zna opravdanu cijenu samo geodetskog projekta, a za druge projekte ne zna ili ih nije objavila? HKOIG izradio je prijedlog Cjenika geodetskih usluga koji je na odobrenju kod ministrice od njenog dolaska na ministarsku dužnost, a još uvijek nije niti odobren niti osporen. Prijedlog objedinjuje četiri do sada odvojena geodetske proizvodnje, a preporučena cijena je oko 70% ukupne cijene zasebnih geodetskih radnji. Takvu cijenu podržala je kompletna geodetska javnost. Kako se Ministarstvo do sad nije očitovalo, još više čudi cijena od 8000 kn koju je istakla ministrica kao adekvatnu cijenu za geodetski projekt. Također je nejasno je li izrada geodetskog projekta tržišna kategorija ili je cijena određena u Ministarstvu? Način plaćanja, na rate ili u cjelosti, stvar je poslovne politike svake pojedine tvrtke i država nje bi trebala ulaziti u tržišni odnos između klijenta i isporučitelja usluge. Stavljanje u nepovoljniji položaj geodetske struke vidljivo je iz drugih navoda iz članka objavljenog u Večernjem listu. Geodetski projekt se uspoređuje s arhitektonsko-gradevinskim projektom na način da je geodetski projekt manje vrijedan. Slažemo se da je novac dobljen legalizacijom neophodno proslijediti za saniranje šteta izazvanih poplavama u Slavoniji. Novac od legalizacije, da nije bilo katastrofalne poplave "trebao se utrošiti na obnovu i komunalne infrastrukture, izmjene prostornih planova, projekte gradnje". Ministrica je smetnula s uma da je Država geodetska uprava u nadležnosti njenog ministarstva i da je po tome njeno Ministarstvo zaduženo za katastar, a u suradnji sa Ministarstvom pravosuđa i za zemljišne knjige, koje je također trebalo obnavljati iz ovih sredstava. Međutim, ministrica smatra da je sredstvima dobitvenim od legalizacije trebalo financirati obnovu prostornih planova, koji su svi nastali od 1995. - 2010., a ne katastarske planove koji su svi nastali u 19. stoljeću (samo 3% je nastalo u novoj Hrvatskoj). Poteškoće koje geodeti imaju sa službenim katastarskim evidencijama i ZK kod izrade geodetskog projekta, nitko ne razumije i ne uvažava, a najmanje ministrica, pa stoga može davati paušalne ocjene na račun jedne struke u odnosu na ostale sudionike izrade projektno dokumentacije. Geodetska se struka, ali i drugi projektanti, trenutno bori sa šumom zakonskih i podzakonskih propisa koji su često nedoređeni i nejasni i zakonomoderni i onima koji ih trebaju kontrolirati (Pravilnik o geodetskom projektu – donosi se 23. 1. 2014. a izmjenke i dopune su zbog nedorečenog i nejasnog pravilnika objavljene već 28. 4. 2014.) Ministarstvo nema program izrade katastra nekretnina kao moderne evidencije o prostoru lako je prema Ekonomskom institutu Zagreb to jedan od temeljnih stupova državotvornosti u novom državnom uređenju. Ministarstvo ne predviđa nikakav način financiranja geodetskih radova za koje je nadležno, a nove evidencije sigurno bi pojeftinile geodetski projekt, ali ne samo geodetski projekt. HUP – UGGŠ ŠL bi biti ravnopravan partner nadležnom Ministarstvu i spreman je pomoći u donošenju rješenja koji bi donijeli unapređenja, ali pri tom želi i mora sačuvati dignitet struke – zaključuje reagiranjje Damir Delač.

Večernji list

SEKCIJA: Tel: +385 1 6300 605 Fax: +385 1 6300 616 vecernji@vecernji.hr

GLAVNI UREDNIK: Goran Opurik

ZAMJENIK: GLAVNI UREDNIK: Stjepan Blažević

GLAVNO UREDNIŠTVO: Žarko Ivković (Zagreb, Regija) Zdravko Milanović (Osijek) Damir Markas (Večernji.hr)

POŠTARSKA: GLAVNO UREDNIŠTVO: Marijana Žižić

UREĐIVAŠTVO: Dean Bersek (Džez) Robert Bobek (Dječja) Igor Flak (Sport)

GLAVNO UREDNIŠTVO: Goran Gerovac (Kultura) Iavorica Lemo (Zagreb) Sandra Mikulčić (Auto) Karolina Pavić (Regije) Martin Penardi (Cina kronika) Ispava Radović (Povijest)

Lana Čulig (Scena/Stran) Martina Stručić (Domovni) Topica Zlatić (Diva) Ivica Bračić (Noćni urednik)

UREĐIVAŠTVO FOTOGRAFIJE: Boris Šinjar

GLAVNO UREDNIŠTVO: BJEŠČIJA: Petra Ivković-Balković Tel: +385 1 6300 713 Fax: +385 1 6300 685 oglasavanje@vecernji.net

MAKI OGLAS: Tel: +385 1 6500 920

OSVRTIŠTICE: Tel: +385 1 6500 920 salter@vecernji.net www.sjecanje.hr

PRETPLATA: Tel: +385 1 5540 999 Fax: +385 1 6300 777 pretplata@vecernji.net

INSTRUKCIJE: Ognjen Zlatić Tel: +385 1 6300 647

PROJEKCIJA: Ognjen Baciarić Tel: +385 1 63 00 581

STYLA INTERNATIONAL: Boris Tugarić Mario Vrgoč direktori za Hrvatsku

UPRANA: Mario Vrgoč Radovan Klaić Sandra Lončar

DIREKTOR SAMOZALA: Dražen Klaić

PROJEKCIJA: Ivana Šuto Ivana Krajinović

TESKARA ZAGREB d.o.o. Radnička cesta 210, Zagreb www.tiskarzagreb.hr

FOTOGRAFIJA Piscići www.piscići.hr

NEWS AGENCY: NEWSROOM (HR) www.newsroom.hr

OSVRTIŠTICE: Večernji list d.o.o. Oreškovića 64/1 10010 Zagreb

inma www.inma.hr

XMA www.xma.hr

Večernji list je član Hrvatskog vijeća za medije www.hvmz.hr